

下载“云闪付”“晋”情来消费

我市将于12月6日发放第五轮电子消费券

本报讯（记者 李兴华 魏冬妮）25日，记者从市商务局了解到，自10月11日起，我市已发放“秋润云城·晋情来消费”电子消费券四轮，整个活动共发放五轮电子消费券，省级资金1700万元已分批次汇至省银联，第五轮将于12月6日上午10时发放。只要当前地理位置定位在大同市，均可通过“云闪付”APP抢券。

据了解，开展“秋润云城·晋情来消费”消费券投放活动是全省各级商务部门贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于扩大内需、做好“六稳”工作、落实“六保”任务一系列决策部署的具体行动，也是落实商务部消费促进工作部署的具体响应。中国银联山西分公司依托“云闪付”APP平台等向大同投放电子券，提升民众消费信心，促进全市餐饮、零售、旅游等服务业发展再加速，带动生产与投资活动，驱动经济回暖提速振兴。

据市商务局运行科负责人介绍，电子消费券包括住宿餐饮、家电数码、成品



电子消费券可在我市部分商场超市使用 本报记者 手宏 摄

油、零售通用、汽车专用五大类。大同市常住人口及在大同工作学习、观光旅游人员，只要当前地理位置定位为大同市

均可申领。

“发放消费券确实起到了拉动消费作用。”市商务局运行科负责人

说，根据统计显示，前三轮电子消费券共发放券包6万份，消费券超35.8万张，目前已投放金额达1440万元。总计消费券领取人数约15万人，累计核销金额突破1292万元。目前活动共吸引限上300余家商户参与活动，零售行业交易笔数增长约26%，住宿行业交易笔数增长约29%，餐饮行业交易笔数增长约31%，旅游行业交易笔数增长约21%。

活动开展以来，市民争相申领消费券。前四轮消费券发放告罄时间分别为半天、10分、5分钟、60秒。第五轮发放日期为12月6日，截止日期为12月19日。广大市民可在“云闪付”APP首页，通过点击“奖励中心”跳转界面，领取票券。实名认证后在规定时间抢券，获券人员可在云闪付“我的票券”中查看确认。抢券成功后，每次消费只能使用一张电子消费券，也可以与商家优惠券叠加使用，且每轮电子消费券有效期均为14天，逾期自动作废，过期不补发。

一些商家担忧的消费券套现不会发生

商务局：严禁非消费直兑现金、倒买倒卖等行为

对于第四轮消费券的投放及使用，大部分商家持看好态度，他们认为疫情期间大量的消费需求实际上被隐藏或压抑了，在消费券的刺激下，能在一定程度上释放民众的购买力，从而促进我市餐饮、零售等服务业发展再加速。但个别商家对此提出一些质疑，电子消费券能否刺激民众的购买力？抢到券的人是否会到门店进行消费？亦或在别的平台进行倒卖？

对此，市商务局相关负责人表示，疫情后的消费券政策，能够促进内需回补，这已经成为一种共识。虽然消费券从面值上看并不算多，却可以向民众传达抗击疫情的信心。部分商家的担忧也不无道理。疫情下，部分消费者存在“被降薪”“收入被减少”等情况，有些消费者还因工作变动，出现离职、待业等情形，所以，消费者是否会将抢到的券物尽其用，存在不确定性。至于商家担心的套现行

为，活动细则中明确规定严禁非消费直兑现金、倒买倒卖等行为，一经发现，会严加查处并追究责任。另外，电子消费券的发放也会在无形中促进商家改变营销手段。像电子消费券的自动收入卡包、提醒过期时间、自动回收等功能，既能服务消费者，又能让商家的品牌知名度得到进一步提升。

本报记者 高欣

让“银龄学员”乐享校园生活

市老年大学暨老干部活动中心地下主体工程完成

本报讯（记者 双红）为加强我市老年人学习、活动公共服务场所建设，促进老年教育事业发展，不断满足老年人日益增长的精神文化需求，进一步营造文明和谐的社会氛围，2020年我市将建设市老年大学暨老干部活动中心项目列入10大民生实事之中。昨日，记者从市老干局采访获悉，目前新建项目地下主体工程已全部完成，明年完成项目全部建设工程。届时，新中心将成为老年人学习知识的课堂、交流思想的平台、建言献策的阵地，进

而成为“敬老工程”“爱老工程”“和谐工程”。

据了解，市老年大学暨老干部活动中心项目坐落于御河东岸、兴云桥北侧的御河生态公园内，占地1.1万平方米，总建筑面积为1.36余万平方米，为地下一层、地上四层框架结构单体建筑。建成后，主要分为会议展示中心、文体活动中心、教育教学中心三部分。设有600座报告厅一间，教学教室18间，200平方米排练厅2个，同时还设有棋牌室、图书阅览室、乒乓

球室、台球室、多媒体休息室、理疗室、健身室等多个功能室，配套有餐厅、更衣间、洗浴间、卫生间、接待管理办公室等辅助设施。

“新建工程按照高起点规划、高标准建设、高水平管理的原则，坐落于城市‘绿肺’中，将建筑物与周边环境、景观有机融合，形成宜人、宜心、优美的和谐之景，建成后定会是老年人老有所学、老有所为、老有所乐的好去处。”市老干局有关负责人说。

市消防救援支队 荣获“全国文明单位”称号

本报讯（记者 龙中华 郑林）在日前结束的第六届“全国文明单位”评选活动中，市消防救援支队被授予“全国文明单位”称号。

市消防救援支队始终视人民为父母，把驻地当故乡，以巩固和发展“心连心、同呼吸、共命运”的和谐关系为己任，有计划、有组织开展拥政爱民实践活动，结对帮扶困难家庭20户，为他们送去米面、食用油等生活物资累计10多万元；义务清理街道、河道垃圾100余吨。支队还广泛开展书法、摄影、歌咏等文化活动，有效激发了队伍的活力和凝聚力。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信

本报讯（记者 魏冬妮 见习记者 张彩峰）昨日上午，急需人才专项招聘活动在大同转型汇智创新城路演8号大厅举办，大同泰瑞集团建设有限公司、山西同达药业有限公司、大同新世纪中医医院、大山煤业有限责任公司、大同市越晋商贸有限公司的招聘负责人与现场50多名求职毕业生进行面对面交流互动。

急需人才专项招聘活动是大同市2020年“才聚三晋，晋展其才”人才宣传服务月的活动之一，已连续举办了3场，25日的招聘活动为第3场。据了解，目

前急需人才专项招聘活动已吸引200余位求职大学生到场参加，在首场招聘活动中，大同凯德世家集团阳光嘉业房地产开发有限责任公司与40名求职者达成意向。该系列招聘活动吸引了山纳合成橡胶有限责任公司、广盛原中医药有限公司等数家企业走进大同转型汇智创新城宣讲推介，搭建起毕业人才与企业交流的平台，让人才能与企业面对面沟通，获得优质的就业机会。

在25日的招聘活动现场，记者遇到了来这里求职的大学毕业生王雪丰和宋佳莹，他们正带着简历向山西同达药业有

限公司的招聘负责人询问公司岗位需求、能力要求、福利待遇等入职情况。“我的专业是生物技术，之前也参加过几场招聘会，但是没有遇到适合自己专业的岗位，山西同达药业有限公司的研发、质检岗位正好符合我的求职意向，进一步了解后，我对公司提供的福利待遇也比较满意，已经投递了简历并与招聘负责人互加了微信，最近准备去公司现场感受一下工作氛围。”王雪丰说。

聚焦大同转型汇智创新城